



Ημερομηνία: 24 ΣΕΠ. 2000

ΤΡΕ

Όχι σε Ελλάδα γερόντων

Η ελληνική κοινωνία γηράσκει ο πληθυσμός της συρρικνώνεται. Η περιφέρεια συνεχίζει να ερημώνει, ενώ ο υδροκεφαλισμός των αστικών κέντρων καλά κρατεί. Η δημογραφική απειλή έχει φτάσει σε οριακό πλέον σημείο για τον Ελληνισμό και δυστυχώς ούτε η πολιτεία ούτε οι πολίτες φαίνεται να ακούν με προσοχή τον «κώδωνα του κινδύνου».



Του **ΝΙΚΗΤΑ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ**
βουλευτή Αθηνών της ΝΔ

σαρμολόμενο, για κάλυψη εξόδων γέννας, καθώς και άδεια ενός έτους.

Δημιουργία βρεφονηπιακών σταθμών και μηνιαίο, αναπροσαρμολόμενο, επίδομα: α) 10.000 δρχ. για το πρώτο παιδί, β) 20.000 δρχ. για το δεύτερο παιδί, γ) 40.000 δρχ. για το τρίτο παιδί δ) 80.000 δρχ. για το τέταρτο παιδί και ε) για όλα τα επόμενα, επίδομα ισόποσο με εκείνο για το τέταρτο, έως 18ο έτος ή μέχρι την περάτωση των σπουδών του.

Για κάθε παιδί που δεν θα δικαιούται του ανωτέρω επιδόματος θα αφαιρεθεί ποσό αντίστοιχο με τη σειρά που έπαψε να είναι δικαιούχος. Μητέρα με παιδί ή παιδιά που δεν προήλθαν από γάμο να δικαιούται επιδόματα, ισόποσα για πρώτο και δεύτερο παιδί.

Κάθε οικογένεια ή μητέρα που απέκτησε παιδιά χωρίς γάμο να δικαιούται δάνειο για αγορά κατοικίας με μειωμένο επιτόκιο: 20% με ένα παιδί και 40% με δύο παιδιά, 60% με τρία παιδιά, 80% με τέσσερα παιδιά, και άτοκο για πάνω από τέσσερα παιδιά. Τα υιοθετημένα παιδιά να έχουν τα ίδια ευεργετήματα. Τα ισχύοντα σήμερα για τους πολύτεκνους (τρία παιδιά και άνω) να συνεχίσουν να ισχύουν. Στα παιδιά με ειδικές ανάγκες να καταβάλλεται ειδικό επίδομα. Τα άτομα με ειδικές ανάγκες να έχουν προτεραιότητα στην εύρεση εργασίας.

Το επίδομα συζύγου θα καταβάλλεται μετά την απόκτηση του πρώτου παιδιού.

Χρήματα μπορεί να βρεθούν και θα βρεθούν από την είσπραξη του διαφεύγοντος ΦΠΑ και από τις κοινωνικές εισφορές που καθιερώνονται. Στο επίκεντρο μίας ανάλογης στρατηγικής πρέπει να αναβαθμισθεί η ζωή στην ύπαιθρο, να χτυπηθεί ο κρατικός υδροκεφαλισμός και να αποκεντρωθεί το αθηναϊκό κράτος.

Με τη φθίνουσα πορεία του πληθυσμού ελαττώνεται το μέγεθος του οικονομικά ενεργού πληθυσμού και η δυναμική της οικονομίας (παραγωγικότητα). Ελαττώνεται ο αριθμός των πολιτών που μπορούν να προσφέρουν υπηρεσίες στις ένοπλες δυνάμεις, δηλαδή καταρρέει η αμυντική ασπίδα της χώρας. Το ποσοστό των ηλικιωμένων (65 και άνω) διπλασιάστηκε τα τριάντα τελευταία χρόνια σε σχέση με το σύνολο του πληθυσμού. Το μέλλον των ταμείων είναι νομοτελειακά ζοφερό και οι σημερινοί νέοι των 25 - 30 ετών δεν θα λάβουν συντάξεις αν δεν αλλάξει η πληθυσμιακή σύνθεση.

Για το 2030, το νέο μεγάλο όραμα της Ελλάδας πρέπει να είναι να υπάρχουν δεκαπέντε εκατομμύρια Έλληνες, ακμαίοι, σφριγηλοί και δημιουργικοί, που θα κατοικούν σε όλο τον ελλαδικό χώρο και όχι επτά εκατομμύρια γερόντων, που θα κατοικούν στα μεγάλα αστικά κέντρα. Ένα κόμμα ρήξης, όπως η Νέα Δημοκρατία, δεν μένει απάθης και ζητά από την κυβέρνηση:

Σύσταση «Ταμείου Δημογραφικού Προβλήματος» (ΤΔΠ) με πόρους από ποσοστό οικογενειακών επιδομάτων άλλων ταμείων, από εθελοντικές εισφορές και κρατική επιχορήγηση. Επίδομα στις εγκύους για έξι μήνες στο 80% του μισθού ανειδίκευτου εργάτη και, μετά από τη γέννα, εφάπαξ επίδομα 300.000 δρχ., τιμαριθμικά αναπρο-